

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**доктора филологических наук, профессора, заведующего кафедрой немецкого и французского языков НИУ «БелГУ» о диссертации Куган Екатерины Ивановны «Перцептивные концепты и языковая личность в художественном дискурсе (на материале произведений Б. Пастернака и М. Пруста), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.**

Куган Екатерина Ивановна 2.07.2007 г. окончила с отличием Белгородский государственный университет, факультет романо-германской филологии по специальности: «Иностранный язык» (французский) с дополнительной специальностью «Иностранный язык» (английский). С 2012 года Куган Е.И. является соискателем кафедры немецкого и французского языков факультета иностранных языков педагогического института Белгородского государственного университета.

За время работы над диссертацией Екатерина Ивановна зарекомендовала себя грамотным, высокоэрудированным специалистом в области когнитивной лингвистики и лингвоперсонологии.

Куган Е.И. серьезно и ответственно подошла к выбору темы диссертационного исследования, показала высокую степень самостоятельности и творческий подход к написанию работы, проявила себя, как инициативный учёный, умеющий грамотно выполнять глубокие теоретические исследования и проводить широкий круг экспериментальных работ.

Результаты, полученные в работе, могут быть использованы при разработке семинарских занятий по языкознанию и вузовских лекционных курсов, спецкурсов по проблемам языковой личности, теории межкультурной коммуникации, теории и практике перевода.

По нашему мнению главной заслугой работы является то, что автор диссертации точно определил и расставил акценты, характеризующие Бориса Пастернака и Марселя Пруста как языковых личностей, на основе анализа ключевых лингвосенсорных механизмов построения дискурса.

Отдельно следует отметить проявленные в ходе работы над диссертацией личные качества соискателя. Куган Е.И. зарекомендовала себя способным научным работником, умеющим решать поставленные задачи. Она обладает цельным и твердым характером, большой работоспособностью. Содержание диссертационной работы достаточно полно отображено в публикациях, в том числе в журналах, входящих в список ВАК.

Наряду с исследовательской работой Куган Е.И. активно привлекалась к мониторингу научных и научно-практических мероприятий, в частности к участию в конференциях, проводимых на базе НИУ «БелГУ» и других российских учебных заведений высшего образования, где показала себя грамотным, эрудированным организатором.

Считаю, что научная работа Куган Екатерины Ивановны является самостоятельным завершённым научным исследованием, вносит весомый вклад в дальнейшую разработку положений теории языка и коммуникации, относящихся к идиолектной и этнокультурной специфике способов вербализации национальной языковой личности, отвечает всем необходимым требованиям и может быть представлена в диссертационный совет Д 212.015.03 для защиты на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель  
доктор филологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой немецкого и  
французского языков  
факультета иностранных языков  
Педагогического института НИУ «БелГУ»,  
308007, г. Белгород, ул. Студенческая, 14  
тел. (4722) 30-12-42  
e-mail: [sedykh@bsu.edu.ru](mailto:sedykh@bsu.edu.ru)

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2017 г.

А.П. Седых

